

美丽河湖行动公布首个“红黑榜”

河湖岸线乱垦乱种失分多

本报讯（晚报记者 袁晓岚）有无人河排污口，河面上是否干净整洁，岸坡上是否有乱垦乱种、垃圾？基于第三方采用无人机巡飞“暗访”的测评结果，市美丽河湖办昨日公布了美丽河湖行动集中整治河湖首个“红黑榜”，涉及古运河、湖东浜等10条红榜河道和胡桥中心河、轩庄河等10条黑榜河道。

早一个多月前，无锡市公布了“全市河湖环境集中整治专项行动”重点整治河道名单，涉及八大板块816条河（湖）。不仅有26条市级河长挂钩的重点河道、52条省骨干河湖在列，还涵盖了无锡水系几乎所有的主动脉、次动脉以及主要“毛细血管”。无锡就是要通过美丽河湖行动，把这816条主要河（湖）打造成“高颜值”的样板河道。

美丽河湖行动启动已近三个月，哪些河道真正“扮靓”了，哪些河道还需要再“美容”？近日，市美丽河湖办组织第三方于近期对各地区环境集

中整治河道进行了暗访，涉及江阴市、宜兴市、梁溪区、滨湖区、新吴区、经开区、锡山区和惠山区的15个街道131条河湖，随机针对入河排污整治、水域岸线环境整治、河湖岸线违规整治、河湖非法围网管桩整治、河湖“三无”船舶整治、河湖住家船舶整治等六方面内容进行测评。

“测评结果出人意料！”市美丽河湖办相关负责人表示，原以为“失分项”较多的可能是水面垃圾、漂浮物或水草等，报告却显示，河面保洁方面整体都做得比较到位，就连以往相对欠缺的农村河道失分都不多。他分析说，近两年由于无锡比较重视河面保洁，各地都下了不少功夫，成效明显。反倒是河湖岸线的乱垦乱种成了扣分“重灾区”，失分占比近五成。尤其是在农村河道，乱垦乱种现象尤为明显。“今年会考虑把农村河道和城镇河道分类进行测评。”该负责人告诉记者，从无人机拍回来的照片、视频看，岸坡垃圾以及建筑垃圾

偷倒的现象依然存在。

河湖办公布的这份“红黑榜”，不仅标明了每条河道所属板块、街道，还细化到每条河的上榜理由。“水面有漂浮物和杂物，有乱水杂草和死亡水葫芦。水域岸线有生活垃圾、建筑垃圾、堆积物。岸线有乱垦乱种等现象。”记者注意到，不少“黑榜河道”都有这些通病。“与上红榜的优等生相比，这些黑榜河道只是略逊一筹，跟我们的预期相比还是有很大提高。”市美丽河湖办相关负责人解释说。

作为816条“美颜”河道中的首批“标杆河”，有了这131条河的家底，各地就可“有的放矢”，实现精准整治。今年市美丽河湖办将重点关注“黑榜河”，督促这些河道尽快转“红”，在下一步的“回头看”中将对这些黑榜河再次测评。该负责人透露，近期将用无人机把全市816条重点河道全部“飞”一遍，待所有河道测评报告出来后，会根据结果适时发布下一批“红黑榜”河道。

链接

红榜河道：古运河（梁溪区南禅寺街道）、湖东浜（经开区太湖街道）、环城河（梁溪区南禅寺街道）、西新河（滨湖区蠡园街道）、香泾浜（新吴区旺庄街道）、观顺河（经开区太湖街道）、龙骨泾河（江阴市月城镇）、直天河（宜兴市万石镇）、环山河（锡山区安镇街道）、葑庄浜（惠山区前洲街道）

黑榜河道：胡桥中心河（江阴市夏港街道）、轩庄河（宜兴市万石镇）、吴巷新河（惠山区前洲街道）、周司桥浜（经开区太湖街道）、八士港（锡山区云林街道）、运泾河（梁溪区黄巷街道）、溪方湾浜（新吴区旺庄街道）、后港头河（滨湖区蠡园街道）、鲍埂河（宜兴市万石镇）、新开河（江阴市月城镇）

门诊慢病种范围增至26种 诊疗项目费用纳入基金支付

本报讯 从市医保部门获悉，自2021年起，无锡门诊慢性病首次在大市范围内实现了三统一——统一病种，统一待遇，统一诊断标准。与此同时，门诊慢病种范围由原来12种增加为26种，门诊待遇也得到了进一步提升。

“扩大门诊慢病种范围，是综合考虑了大市老百姓的情况，同时，响应特殊病人群的需求”，市医保中心相关部门负责人介绍，以新增病种克罗恩病为例，现在年轻患者很多，相关部门收到的咨询源源不断，由于这项疾病无法根治，将其纳入门诊慢病之后，将帮助特定人群减轻负担。此外，门诊还新增了肺结核（活动期）、慢性呼吸衰竭、肝硬化、心肌病（扩张型、肥厚型）、风湿性心脏病、慢性心力衰竭等病种。需要注意的是，慢性再生障碍性贫血调出了门诊慢病种范围，在市级统筹过渡期内，仍可享受新门诊慢病待遇，待统一无锡市门诊特殊病待遇后，该待遇将同步调整。

据了解，新政策取消了原来按年龄段区分待遇的方法，改为按在职、退休区分，在此基础上，门诊慢病门槛费也进一步降低。医保中心介绍，在职人员在个人约定的定点医院就医，在基本医疗保险个人账户用完后，个人自付满500元以上部分，由

基金支付70%，年度基金最高支付限额为3500元；退休人员个人自付满300元以上部分，由基金支付85%，年度基金最高支付限额为4000元。政策调整前，门诊慢病门槛费最低为600元。值得一提的是，新政策对同时患两种及以上的参保人员提高1000元待遇，满足了不同患者的医疗需求。

慢性病治疗是一场持久战，患者长期面临各项检查，是一笔不小的负担。此次调整不但将药品纳入门诊慢病基金支付范围，也把合规的诊疗项目费用纳入门诊慢病基金支付范围，解决了患者门诊诊疗费用问题。同时，为方便患者就近鉴定登记，无锡市区鉴定医院从原有的10家拓展为20家，由原来的三级及专科医院拓展为三级及符合条件的二级医院。

市医保部门提醒，门诊慢病需选定市内一家有门诊慢病资质的定点医疗机构享受门诊慢性病保障待遇，门诊可直接划卡结算，年内不得变更医疗机构。下一年度需要变更门诊慢病定点医疗机构的，须在当年11月1日至12月20日之间办理变更登记手续，否则视为自动续约。同一年度内，门诊慢性病与门诊统筹待遇不得重复享受。

(陈钰洁)

要闻快览

徐连高铁开始运行试验



1月8日，运行试验动车组列车通过徐连高铁沂河特大桥（无人机照片）。

1月8日起，徐连高铁开始全线运行试验，标志着该线开通运营进入倒计时，是“十四五”长三角铁路建设迎来的首个重要节点。

徐连高铁位于江苏省北部黄淮平原地区，西起徐州市，东至连云港市，正线全长约180公里，设计时速为350公里，是国家“八纵八横”高速铁路网陆桥通道的重要组成部分。

(新华社)

江苏106名检验医疗队员驰援河北

1月7日21时56分、22时37分，东方航空公司MU9003航班和长龙航空公司GJ6001航班先后降落石家庄机场，来自江苏省的106名检验医疗队员以及来自浙江省的103名核酸检测医疗队员冒着严寒驰援燕赵，协助石家庄

市、邢台市开展核酸检测工作。

23时17分，南京—石家庄MU9005航班，23时34分，杭州—石家庄GJ6003，分别满载两省支援的检测设备、检测试剂、医疗物资抵石家庄机场，协助河北。

(央视新闻客户端)

江南晚报

无锡日报报业集团主办
国内统一刊号:CN32-0092
邮发代号:27-92

值班编委:吴军 于成
封面责编:梁克
封面版式:周洁
封面校对:阮奇鑫

晚报新媒体矩阵



官方微信



抖音号



新华号



壹搭无锡



官方微博



快手号



头条号



购房团

联系我们

报料热线:88300000
发行热线:85057666、81853835
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com
图片投稿 wxjnbtp@163.com
副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他方式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价 1.5元

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620
0510-81853671

